

运城市盐湖区农业农村局文件

运盐农字〔2022〕10号

运城市盐湖区农业农村局 关于对运城市盐湖区第十七届人民代表大会 第22005号建议的答复

尊敬的刘红光代表：

您提出的关于创新农业服务体系建设的建议的提案已收悉，经我们认真研究后，现答复如下：

一、加强我区农技推广队伍素质能力建设

强化对基层农技人员的岗位教育、知识培训及更新力度，采取异地研修、集中办班、现场实训、网络培训等方式，从区、乡两级农技人员中选派人开展脱产业务培训。分批、分专业到市农业农村局认定的现代农业技术培训基地进行异地、省内集中培训。通过培训，使农技人员掌握新品种、新技术和推广新模式、

加快知识更新，加强实践锻炼，促使农技人员的专业素质和工作能力紧跟现代农业的发展需求，成为指导企业技术服务的行家里手。

二、开展公费农科生培养工作

公费农科生培养工作是贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，深入实施乡村振兴战略，加快推进盐湖区农业农村高质量发展，培养更多知农爱农、强农兴农新型人才的重要举措。根据山西省《公费农科生教育实施办法》(晋教[2021]1号)要求，坚持公开、公平、公正的原则，积极开展政策宣传解读，我们通过乡镇干部会议，微信群、朋友圈、抖音平台等形式进行广泛宣传。积极主动地协调市委编办、人社局高标准的完成公费农科生招生录取《协议》签订工作，2021年共录取了4名山西农业大学公费农科生，两名农学专业，两名动物科学专业。为我区现代农业发展奠定基础，积攒了一批新鲜血液。

三、推进基层农技推广体系改革创新工作

1、积极推进农业科技示范基地建设及社会化服务组织示范主体培育

围绕我区的主导产业和特色产业，按照基础设施完善、科技水平领先、设施装备优良、示范带动明显的要求，遴选出农业科技示范展示基地及社会化服务组织开展组织服务工作并拨付扶持资金。

2、加快创新农技推广机构服务方式

鼓励涉农事业单位在编在岗农业专业技术人员，在履行好本单位岗位职责、完成本职工作的前提下，经本人申请和所在单位同意，到各类农业生产经营主体，通过合同形式，围绕产前、产中、产后进行产品研发、技术指导、信息咨询、成果转化等单项或综合性技术服务。

3、加强农技推广服务信息化建设

加强中国农技推广 APP 及运城市中农乐果业种植专业联合社开发的“千乡万村”APP 果业科技互联网服务平台的推广使用，为农业专家、农技人员、示范主体、新型职业农民、新型经营主体和广大农户提供在线交流互动，构建方便快捷的技术推广服务通道，提高新品种新技术到位率和农技服务的及时率，提升农技服务满意率。农技推广由点对点升级到点对面，提升覆盖面和时效性。

感谢您对我区农业服务体系建设工作的支持与关心。